
1 

 

令和６年度 片瀬・江の島まちづくり協議会 第１０回全体会 議事録 

 

日 時：２０２５年（令和７年）２月２０日（木） 

午後時から 時分まで 

場 所：片瀬市民センター ホール 

出 席：２１人（委員１５人、事務局６人）（欠席５人） 

委 員：畠山会長、澁谷副会長、馬場委員、藤原委員、德江委員、甘粕委員、 

金子委員、小原委員、阪井委員、三觜委員、飯森委員、岡田委員、 

山岡委員、矢島委員、岡野委員 

欠席者：山口委員、塚田委員、岩田委員、山本委員、上條委員 

事務局 森井センター長、髙橋主幹、笠原、下間、柴田、脇田 

 

１ 開会 

 

２ 会長あいさつ 

    会長よりあいさつ 

 

３ 報告 

（１）前回全体会について 

   委員の皆様には開催通知とともにお送りしているところ。修正点等あれ

ばこの場で教えていただきたい。 

→意見なし 

 

（２）地域団体からの情報提供等 

  ［  副会長（地区社会福祉協議会）］ 

   ２月２８日（金）に「災害と福祉のＷＧ」の２年間にわたる成果報告の発

表及び藤沢市に対する意見書について、市防災政策課に交付する予定。 

  ［  委員（生活環境協議会）］ 

   ３月９日（日）開催予定の「ＳＤＧｓボードゲームで学ぼう！」という環

境啓発事業の実施案内。まだ空き枠が多くあるため、是非ご参加いただきた

い。 

 

（３）郷土づくり推進会議 地区交流会の報告について 

     会長より２月７日（金）に藤沢市役所本庁舎で実施した「郷土づくり

推進会議 地区交流会」の報告。 

今回の交流会では、６地区（六会地区・長後地区・湘南大庭地区・辻堂地
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区・善行地区・村岡地区）が事業報告を行った。事業報告を聞いた感想とし

て、片瀬地区は他地区に比べると事業活動が少ないなと感じた。地域団体か

らまちづくり協議会も絡めて事業活動を展開していければいいと感じた。 

 【質問・意見】 

 ［  委員］ 

  他の地区はどれくらいの頻度で会議開催をしているのか。 

 ［  委員］ 

  遠藤地区は年に４回くらいしか開催していないと聞いている。 

 ［  会長］ 

   今回、遠藤地区は発表していない。 

  ［事務局］ 

   湘南大庭地区は全体会を月２回、その他部会も活発に活動していると聞 

いている。 

［  会長］ 

 片瀬地区は片瀬地区なりのやり方で進めていけるように今後も協議して 

いきたい。 

 

（４）地域団体から湘南白百合学園中・高等学校への活動依頼について 

   配布資料のとおり事務局から説明。前回の全体会では期限を設けずに実

施したい事業について事務局にて受付することとなっているため、この場

で決まっている地域団体等があればお伝えいただきたい。 

【質問・意見】 

  ［  委員（生活環境協議会）］ 

   提出するにあたり、指定の書式等はあるのか。 

  ［事務局］ 

   現段階ではメモ程度で構わないと感じている。ただ、湘南白百合学園とど

のような方法で関与させる予定も含めて報告いただきたい。 

  ［  委員］ 

   地域団体によっては、既に決まっている事業もあるのではないか。 

  ［事務局］ 

   まずは地域団体からの意見を集約してから、書式については検討したい

と考えている。 

［  副会長］ 

ＷＧ単位でも募集してよいのか。 

［事務局］ 

ＷＧ単位でも構わない。今回の全体会後に各地域団体・ＷＧにおいて、湘
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南白百合学園と関与したい事業が決まっていれば、事務局までお伝えいただ

きたい。 

 

（５）片瀬こま大会２０２５の開催について 

   配布資料のとおり事務局から説明。昨年度までは郷土文化推進部会の委

員がイベント運営の手伝いをしていただいた経過があるため、協力いただ

ける委員がいれば事務局までお声かけいただきたい。 

 

（６）ＷＧ開催結果報告について 

  ア 片瀬＆江の島歴史文化見直しＷＧ （  委員） 

    配布資料の議事録のとおり説明。江の島道周辺の文化財をどう残すか 

をテーマに活動している。郷土歴史課の所管としては、管理については 

所有者がするものであり、市は絡まずに地域で頑張ってもらいたいとの

意向が示されたところ。また、一部の文化財について、松の枝が電線に

触れているとの報告をしたが、国有地であるため関与できないという回

答であった。今後は、江の島道のルートの説明を表示できる看板的なも

のを設置できるように活動していきたい。 

 また、歴史文化セミナーみたいなものを開催したいと考えており、集

客面で課題となっている地区集会において開催する方向で議論を進めて

いる。テーマとしては、江の島絵巻を江の島神社の宮司に頼んで説明し

てもらう方向で考えているところ。 

   

イ ごみとマナーの向上を考えるＷＧ（  委員） 

    配布資料の議事録に沿って説明。ポスターデザイン募集要項を  委 

員に素案を作っていただいたところ。実施方法等についてアイデアがあ 

ればご教授いただきたい。 

 

ウ 生活防災を考えるＷＧ（  委員） 

    現在、津波避難誘導アートを描く候補場所の選定を行っている状況。 

進捗状況としては、２月５日（水）のＷＧにおいて、改めて本事業の目 

的を再確認し、１７日（月）ＷＧにおいて、どの候補場所に津波避難誘 

導アートを描くのが適切か、四象限分布図を用いて誘導効果及びリスク 

の観点から各委員が発表し、各自考え方の共有を行った。 

また、２月７日（金）に実施した江の島津波対策訓練にもＷＧとして 

参加し、改めて江の島津波避難経路の確認を実施した。 
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  エ 広報ＷＧ（事務局） 

    ＬＩＮＥの運用フォーマットについて、オープンチャット若しくは公 

式アカウントで実施するかの議論を行った結果、リスク管理の観点から 

公式アカウントを利用する運びとなった。配信内容としては、月２回の 

電子回覧板の配信及び地域団体の活動スケジュールもカレンダー形式で 

掲載する方向で検討を進めている。 

今後のスケジュールについては、３月中に公式ＬＩＮＥのアカウント 

を作成し、運用自体は４月若しくは５月にかけて月２００通の無料アカ 

ウントにて開始する予定。間に合えば４月１０日号に全戸配布予定のま 

ちづくり通信（広報紙）にも二次元コードを掲載したいと考えている。 

 

４ 議題 

（１）令和７年度 まちづくり協議会全体会の進め方 

  資料 1のとおり事務局から説明。本件については、全体会における継続 

課題となっており、前回全体会で挙がった意見をまとめたところ。今後も議 

題として継続的に議論していく予定であるため、各地域団体における会議 

の中でまちづくり協議会への相談事項等があれば随時伝えいただければと 

考えている。 

 また、地区集会においては従前に「ごみとマナーの向上を考えるＷＧ」に 

おいて、ポスターデザイン審議会を実施する方向でご提案いただいている 

が、先程の報告事項の中で、「片瀬＆江の島歴史文化見直しＷＧ」において 

も歴史文化セミナーを検討していると報告をいただいたところ。 

他のＷＧ等においても何か案があればお伝えいただきたい。 

【質問・意見】 

  ［  委員］ 

   今までのやり方だと第 1部に事業報告を実施していた。時間の関係上、 

事業報告は簡潔に行った方がいいと感じた。 

［事務局］ 

 事務局としても従前のやり方にこだわらなくてもいいと感じている。地 

区集会のやり方についてイメージ等があれば随時で良いのでお伝えいただ 

きたい。 

［  委員］ 

 ごみとマナーの向上を考えるＷＧでは、壁面に募集のあったポスターを 

掲出し、地区集会全体を通じて審査していただくようなイメージを持って 

いる。 
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［事務局］ 

 いっぺんに全部やるのは難しいので、単発のイベントという形でやるこ 

とも良いと考えている。 

［  委員］ 

 電子回覧板の話を地区集会等でやったらどうか。回覧板の内容は地域の 

方にとっても親しみやすい内容なのではないか。 

【決定事項】 

  引き続き各地域団体等で意見があれば、随時次回以降の全体会で議論し 

ていく。 

 

（２）まちづくり通信について 

   資料２のとおり事務局から説明。改めて納期を確認したところ、全体会に 

おいて内容を確認できることになった。裏面の名前等について各自確認い 

ただきたい。 

 なお、広報ＷＧにおいて公募委員の名前を５０音順にするという意見が 

挙がったが、それについてはまだ反映できていない。今後については、事務 

局の方で誤字脱字等を確認し、最終確認は二役にお願いすることとしたい。 

【決定事項】 

   異議なし。 

 

５ その他 

（１）当面の日程 

第１１回全体会 ３月２１日(金) １５時～  市民センター ホール 

片瀬＆江の島歴史文化見直しＷＧ    ３月１８日（火）１７時００分～ 

ごみとマナーの向上を考えるＷＧ   ３月１３日（木）１８時００分～ 

生活防災を考えるＷＧ        ３月 ３日（月） ９時３０分～ 

広報ＷＧ              ３月 ６日（木）１８時３０分～ 

（２）令和７年度まちづくり協議会全体会の日程について 

   資料３のとおり事務局から説明。委員と市長の意見交換会の日程が確定 

したため、これが確定版となる。 

【質問・意見】 

［  委員］ 

  湘南海岸公園駅からしおさいセンターに向かう道中に、過去に「公民館活

動部会」において設置した看板について、全体会でどのようにするか議論し

た方が良いのではと考えているが、いかかが。 
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［事務局］ 

  委員が加入しているオープンチャットに現場確認した写真を投稿した。 

  ［  委員］ 

   スポーツの会においても、しおさいセンターを使用することがあるため、 

何らの表示は必要と考えている。 

  ［  委員］ 

   まちづくり協議会でやったことは、まちづくり協議会でメンテナンスを 

実施していくべきと考えている。維持管理することについて、部会化しても 

良いのではないか。 

［事務局］ 

 市民センター分館という扱いであるため、本来であれば市民センターで 

実施する必要があると認識している。 

［  委員］ 

 行先表示に加えて、しおさいセンター内における階数表示も必要と感じ 

ている。（現行が地下１階、１階、２階という扱い） 

  ［事務局］ 

   ご指摘の看板については、そもそも「片瀬公民館分館」いう表記となって 

いるため、来年度からの市民センター・公民館一体化に伴い一旦は外させて 

いただく。 

ただし、掲示物は必要と考えているため、今後は予算要求するために表記 

等については継続して議論していく。 

 

６ 閉会 

 

以 上 

 

 

次回全体会 

日時 ２０２５年（令和７年）３月２１日(金) １５時から 

場所 片瀬市民センター ホール 

 


